

Nov prispevek h krepitvi miru

Začeti bo vsekakor treba



Grški kraljevski par s preds. dnikom republike Titom ob njegovem obisku v Atenah

V ponedeljek, 5. septembra sta prišla na povabilo predsednika republike Josipa Broza - Tita na uradni obisk v Jugoslavijo Njegovo Veličanstvo grški kralj Pavle in kraljica Friderika. Visoka gosta vračata s tem obiskom predsedniku republik Dublike, ki je obiskal Grčijo lani.

Gorenjsko ljudstvo skupaj z vsemi ljudmi v Jugoslaviji toplo pozdravlja visoka gosta in jima kliče pristrčno dobrodošlico. Preko njih pozdravlja grško ljudstvo, s katerim vežejo naše ljudi neštete niti bristnega prijateljstva, skovane v zgodovini, in skupnem boju za svobodo in nacionalni obstanek. S pristrnimi pozdravi ob sprejemih širom po domovini, naši ljudje dokazujejo, da čutijo do grškega suverena — in preko nje do vsega grškega ljudstva — iste globoke in prijateljske simpatije, kot so jih izražali grški ljudje ob Titovem obisku v Grčiji.

Gorenjci so ponosni, da bodo visoki gostje obiskali tudi Gorenjsko.

Obisk Njegovega Veličanstva grškega kralja in kraljice ni samo nek osebni akt, marveč je manifestacija zblizanja med jugoslovanskimi narodi in grškim narodom ter domeni nadaljnji korak h kreditivi tega sodelovanja v korist miru na Balkanu in v svetu sploh.

Sodelovanje med Grčijo in Jugoslavijo ni moglo zavreti dejstvo, da sta to državi z različno družbeno ureditvijo. Kljub povojnim težavam sta obe državi, ko je bilo treba z dejanji prispevati svoj delež h krepitvi miru v svetu, šli preko raznih neurejenih vprašanj in začeli koristno medsebojno sodelovanje.

Skupno sodelovanje se je

prav zato, ker ni ostalo v okviru neke vojaške zveze, krepilo in širilo. Sodelovanje na političnem, gospodarskem, kulturnem itd. področju, je najtrdnjeji temelj meddržavnega sodelovanja. Samo politika medsebojnega spoštovanja in aktivnega sodelovanja, brez zahrbtnih mešetarskih misli in napadalnih teženj, lahko ustvari zaupanje med

narodni, to pa je najtrdnjeji temelj za trajen mir. To je politika aktivne koeksistence, ki je našla svoj odraz tudi v jugoslovansko-grškem sodelovanju.

To politiko medsebojnega sodelovanja bo nedvomno poglobil tudi visoki obisk. Zato je ta obisk mnogo več kot običajen izraz diplomatske kurtuazije.

narodi, to pa je najtrdnjeji temelj za trajen mir. To je politika aktivne koeksistence, ki je našla svoj odraz tudi v jugoslovansko-grškem sodelovanju.

To politiko medsebojnega sodelovanja bo nedvomno poglobil tudi visoki obisk. Zato je ta obisk mnogo več kot običajen izraz diplomatske kurtuazije.

Tudi ostala oprema trgovin

Sedanji položaj in perspektivni plan razvoja trgovine na Gorenjskem - Kaj imamo in kaj bo treba narediti?

Običajno razpravljamo o trgovini takrat, ko ugotovljamo visoke cene posameznim proizvodom, takrat, ko popolnoma upravičeno, grajamo trgovinsko mrežo zaradi spekulativnih tendenc in neupravičenih teženj za zaslužkom. Zadnje čase omenjamo trgovino tudi v zvezi s potrošniškimi sveti. Malokdaj pa se spuščamo v razpravo o tem, v kakšnih pogojih dela naša trgovska mreža, s kakšnimi objektivnimi težavami se vsakodnevno srečujejo delavci v trgovini in kako si v tem položaju pomagajo. Prav zaradi tega je namen tega sestavka, osvetliti predvsem sedanje stanje trgovine na Gorenjskem in nakazati probleme, katere bomo morali rešiti, če bomo hoteli trgovino spraviti z „ozkega“ na „normalni“ tir poslovanja.

KAKšno JE SEDANJE STANJE?

Trgovina na Gorenjskem se razvija morda v specifičnih okoliščinah, saj je še prav posebno trgovina z živili in prehranbenimi kmetijskimi pridelki odvisna skoraj v celoti od ostalih krajev v Sloveniji in celo od drugih republik.

Osnovni problem trgovine s kmetijskimi pridelki in živili na Gorenjskem je pomanjkanje ustreznih skladišč, prostorov za predelavo, hladilnic in transportnih sredstev. Sedanje kapacitete skladišč za kmetijske pridelke znašajo na področju bivšega kranjskega okraja (žal podatkov za področje bivšega radovljiškega okraja nimamo na razpolago) le 15 vagonov. In še ta sedanja skladišča so stara ter že zdavnaj več ne ustrezajo sodob. načinu trgovanja in prav tako ne popolnoma sanitarnim predpisom. Edino trgovsko podjetje „Klasje“ razpolaga s skladišči, v katerih lahko shrani 500 vagonov žita ter podjetje „Vino“ Kranj s svojimi vinskih kletmi v Kranju, Trzinu in Škofji Loki s kapaciteto 75 vagonov. Medtem ko o skladiščih detajlne trgovske mreže sploh ne moremo govoriti.

Tudi ostala oprema trgovin (še prav posebno zelenjavnih in sadnih) je skrajno primitivna, prostori večinoma estetsko neurejeni. Po osvoboditvi smo, razen na podeželju, kjer smo poleg zadržnih trgovin odprli še kako trgovino državnega sektorja, pridobili edino v Kranju 8 novih lokalov.

Nikjer na Gorenjskem, razen morda v Trzinu, ne moremo govoriti o primernih tržnih prostorih, kaj šele o pokritih tržnicah. (Celo predvidena kranjska tržnica je zasedaj mrtvo rojeno dete!). Nič boljše razmere niso v trgovini z industrijskim blagom. Tam je le v toliko boljše, da so skladišča nekoliko večja, čeprav relativno manjša, saj razpolagajo s 141 vagoni kapacitete.

Vsa trgovska mreža ima 30 kamionov, 5 vprežnih vozil in 7 osebnih avtomobilov. Da je to več kot malo ni treba menda posebej poudarjati. Razen tega pa so ta prevozna sredstva še močno zastarela.

KAJ BI BILO TREBA UKRENITI?

Da bi spravili trgovino vsaj na ono raven, na kateri smatramo da bi morala biti in kakršna bi že morala biti, bi bilo treba v naslednjih nekaj letih zgraditi nekaj silosov, skladišč, hladilnic, nabaviti kamione, vagonne — cisterne in vagonne — hladilnice.

Da ne bi gledale vse te „potrebe“ vse preveč nerealne, v zraku, se bomo poslužili še konkretnih števil: trgovskim podjetjem bi bilo potrebno v naslednjih petih letih za modernizacijo in opremo 560 milijonov sredstev. Sama trgovska podjetja že razpolagajo z nekaj denarja in sicer v naslednjih petih letih iz amortizacije v višini 63 milijonov dinarjev, iz investicijskih skladov ter skladov za samostojno razpolaganje 349 milijonov dinarjev; zatorej bi trgovska podjetja iz okrajnih, republiških in zveznih skladov potrebovala še sredstev v višini 147 milijonov. Če ves ta denar razdelimo na prihodnjih pet let bomo videli, da pravzaprav vsako leto niso potrebna tako ogromna sredstva, da bi jih ne zmogli.

Markar Rožič

Zlonamerne govornice

V zvezi z govoricami, ki se širijo ponekod, da so Komunalne banke prenehale z izdajanjem potrošniških posojil interesentom, zaradi „predvidene zamenjave denarja“, smo se o tej zadevi informirali pri Komunalni banki v Kranju in dobili sledeči uradni odgovor: „Komunalna banka v Kranju daje nepretrgoma potrošniška posojila vsem tistim interesentom, ki izpolnjujejo vse predpisane pogoje glede na novo Uredbo o potrošniških kreditih — Uradni list FLRJ št. 36/55“.

Iz izjave Komunalne banke se torej vidi, da so vse govornice o neki zamenjavi denarja zlonamerne in imajo za cilj onemogočiti naše napore za stabilizacijo gospodarstva.

UREDNIŠTVO

da pa si moramo biti slej ko prej na jasnem, da je položaj resnično peršč, saj trgovina že tako ali tako čaka zaostaja za našim proizvodnim razvojem

Zdi se mi, da bo treba vendarle začeti tam, kjer smo pravzaprav nehali: pri ljudskih odborih. V bodoče se ne bo več smelo dogajati, da bi ljudski odbor zaradi pomanjkanja sredstev za kakršna koli dela že, kratkomalo jemal sredstva iz skladov trgovine, obrti in gostinstva. Ta sredstva so bila doslej, vsaj praksa je to dokazala, „železna rezerva“ ljudskih odborov. Torej, s tako prakso bo treba prenehati.

Druga stvar so krediti! Omogočiti bo treba trgovskim podjetjem da bodo lahko prišla v večji meri do kreditov, zlasti investicijskih.

In končno! Pri gradnji novih stanovanjskih blokov bo treba misliti tudi na sodobne trgovske lokale, saj niso redki primeri, da so posamezna stanovanjska naselja brez vsakega prostorčka za trgovino li kak uslužnostni obrat.

I. AUSEC

V komite so izvolili nove mladince in sprejeli tekmovanje CK LMS

Na zadnji redni seji, pretekli mesec so mladinci pripravljali o pozitivni dela v organizaciji. Sklenili so, da bodo okrepili komite z novimi mladinci, katerim je delo že količak znano. Namesto nekaterih nedelavnih članov so izvolili druge in danes stojijo vsi pred težavnim delom. Pričela se je šola; mnogo bo dela, da bo začela mladina v šoli spet z organiziranim delom.

V prihodnjem mesecu se pripravljajo tudi na lahko-atletsko tekmovanje, ki bi moralo biti že konec preteklega šolskega leta pa je tedaj odpadlo zaradi fizikalnega zleta.

Na zadnji seji so razpravljali tudi o nagradnem tekmovanju, ki ga je razpisal CK LMS in bili soglasni, da se mu tudi oni odzovejo. Tekmovanje komunskih komitejev LMS in osnovnih organizacij LMS traja od 15. avgusta do 15. februarja prihodnjega leta.

Tekmovali bodo v organizaciji ideološkega dela, v pomoči osnovnim organizacijam in pridobivanju novega članstva, v aktivizaciji mladine pri sodelovanju splošno družbenih vprašanj, vključevanju mladine v razna društva, skrbi za vzgojo mladinskih kadrov, razširjanju mladinskega tiska itd. Za konec tekmovanja pa bo CK LMS, z ozirom na vse objektivne težave podelil nekaj praktičnih nagrad in pohval.

L. J.

KAKO ZAČETI?

Ko ves ta material oziroma dejstva ugotovljamo, nam ne preostane nič drugega kot da se vprašamo: kako začeti z urejevanjem in reševanjem te obširne problematike? Seve-

V tej številki:

- Zunanje politični komentar (stran 2)
- Kranj okoli dveh popoldne (stran 3)
- Z Reke v Pirej po morju (stran 4)
- O zadnjih športnih dogodkih berite na 6. strani

